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 UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI MODENA E REGGIO EMILIA 

CONSIGLIO DEL PERSONALE TECNICO – AMMINISTRATIVO 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 14 FEBBRAIO 2011 

 
Oggi 14 Febbraio 2011 alle ore 9.30, presso la sala del Consiglio di Amministrazione 
dell’Università di Modena e Reggio Emilia – Via dell’Università n. 4 – Modena, si è riunito il 
Consiglio del Personale Tecnico-Amministrativo. 
 

Sono presenti: 
Bertoni Daniele, Buonanno Fulvio Alessandro, Coppi, Dall'Olio Stefano, De Rienzo Francesca, 
Fabbiani Luca, Gambetta Francesca, Iori Federica, 
Lasagna Patrizia, Leonelli Paolo, Malagoni Claudio, Marra Anna Maria, Martino Antonio, Mattioli 
Federico, Nasi Daniela, Orlandi Michelangela, Papia Filomena, Romano Roberto, Sblendorio Antonio, 
Tedeschi Cinzia, Troiano Leonarda, Vidoni Guidoni Elisabetta 
  
Sono assenti giustificati: PRETI PRIMO, PERFETTO GIOVANNA, CAVEDONI DANIELE, CASARINI 
ALESSANDRO  
 
È assente: LIGABUE ANDREA  
 
Presiede la riunione il Presidente, Giuseppe GATTI, funge da Segretario verbalizzante Alina 
MASELLI.  
 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei componenti il Consiglio, dichiara valida la 
seduta e procede all’esame del seguente: 
 

ORDINE DEL GIORNO  
 
Lunedì 14 febbraio 2011 alle ore 09,30, per discutere in ordine al seguente ordine del giorno: 
1. Comunicazioni da parte dei Consiglieri di Amministrazione e dalla contrattazione decentrata (a 
cura dei consiglieri Marra, Preti, Sblendorio, Vidoni);  
2. Nomine componenti nelle commissioni: (ricorsi Telelavoro, Valutazione di Ateneo, Benessere);  
3. Ricorso consigliere Daniela Nasi – controdeduzioni;  
4. Proposta di regolamentazione per l’acceso del personale t.a. ai corsi di studio dell’Ateneo;  
5. Richieste da parte dei consiglieri in merito alle seguenti tematiche:  

- prestazioni a pagamento (Orlandi, Gambetta) 
- parcheggi area di Via Campi e stato di manutenzione dell’area (Dall’Olio) 
- cedolini -buste paga (Malagoni) 
- furti e persone non autorizzate negli uffici dell’amministrazione (Lasagna) 

6. Varie ed eventuali  
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Punto n. 1 – Comunicazioni da parte dei Consiglieri di Amministrazione e dalla contrattazione 
decentrata (a cura dei consiglieri Marra, Preti, Sblendorio, Vidoni);  
 
Si apre un dibattito per questione rappresentanza nella commissione statuto.  
Prende la parola il consigliere MARRA che ha riferito in merito alla seduta congiunta del senato 
accademico e consiglio di amministrazione riunitesi il giorno 8 febbraio 2011. 
Il presidente comunica di aver inviato una comunicazione indirizzata al Rettore e a tutto il personale 
tecnico amministrativo con la quale sollecita l’attenzione dell’Ateneo in merito al fatto che sia 
garantita al personale tecnico amministrativo la presenza di almeno due componenti all’interno della 
commissione incaricata per la redazione dello statuto ai sensi del comma 5 art. 2 LEGGE 240/2010. 
 
Il Presidente comunica inoltre di aver ricevuto il verbale del consiglio dagli studenti riunitosi in data 4 
febbraio 2011 nel quale anche gli studenti chiedono che si tenga conto nella nomina dei 
rappresentanti nella commissione statuto anche del PTA.  

 
Intervengono i consiglieri MARTINO, GAMBETTA, COPPI, LASAGNA, MARRA, DE RIENZO 
SBLENDORIO, GATTI .auspicando che nella nomina dei rappresentanti del PTA , sia tenuto in 
considerazione  la presenza di almeno due componenti.  
 
Punto n. 2 –  Nomine componenti nelle commissioni: (ricorsi Telelavoro, Valutazione di Ateneo, 
Benessere);  

 
Il Presidente comunica che si rende necessario procedere con la nomina di rappresentanti del 
personale in seno a commissioni previste dall’Ateneo: 
 
COMMISSIONE RICORSO TELELAVORO  
Il Presidente propone che il consigliere ANDREA LIGABUE sia indicato quale componente della 
commissione ricorso telelavoro. 
Essendo il consigliere LIGABUE assente , il CPTA soprassiede alla nomina in attesa di conoscere la 
sua disponibilità. 
Nel caso in cui LIGABUE non potesse accettare , il Presidente propone al consiglio una riserva 
rappresentata dal collega consigliere DANIELE BERTONI 
 
COMITATO di VALUTAZIONE di ATENEO  
Il Presidente propone che il consigliere Giovanna PERFETTO sia indicata quale componente del 
Comitato di Valutazione di Ateneo. 
 
Il consigliere PERFETTO comunica la propria disponibilità. Il Consiglio nell’intento di coadiuvare la 
collega nell’esercizio di questo compito nomina un gruppo di lavoro di supporto composto da 
Antonella COPPI Patrizia LASAGNA Claudio MALAGONI Michelangela ORLANDI 
 
COMMISSIONE BENESSERE di ATENEO   
Il Presidente propone che il consigliere Alina MASELLI sia indicata quale componente della 
Commissione Benessere. 
Il consigliere MASELLI comunica la propria disponibilità. Il Consiglio nell’intento di coadiuvare la 
collega nell’esercizio di questo compito nomina un gruppo di lavoro di supporto composto da 
Elisabetta VIDONI GUIDONI, Francesca GAMBETTA, Claudio MALAGONI .  
 
I consiglieri antonio SBLENDORIO e Cinzia TEDESCHI escono alle ore 11,00. 
 
Punto n. 3 –   Ricorso consigliere Daniela Nasi – controdeduzioni;  

IL Presidente comunica di aver ricevuto una mail prot. 979 DEL 19 GENNAIO 2011 con la quale il 
dirigente della Direzione Legale, affari istituzionali e generali, richiedeva osservazioni e 
controdeduzioni in merito al ricorso presentato in data 13 gennaio 2011 dal consigliere Daniela Nasi. 
Il presidente comunica di aver proceduto con nota del 1 febbraio 2011 a trasmettere le osservazioni in 
merito al ricorso.  
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Tali osservazioni contengono l’iter della procedura seguita dal CPTA per la nomina dei rappresentanti 
del CPTA in seno al Consiglio di Amministrazione.  
 
Intervengono i consiglieri ORLANDI, GANBETTA, MATTIOLI, DE RIENZO BUONANNO LASAGNA. e 
COPPI che chiedono maggiori informazioni e chiarimenti.  
 
Il Presidente comunica di aver ricevuto la nota prot. N.2271 del 8.2.11 a firma del dirigente dell’Area 
Affari Legali con la quale si richiede al consiglio di approvare le osservazioni sul ricorso e istanza di 
riesame presentata dalla consigliere DANIELA NASI in merito alla procedura di nomina dei 
rappresentanti del personale tecnico amministrativo in seno al consiglio di amministrazione. Dopo 
ampia discussione il CPTA ritiene che non possa ricadere alla propria competenza alcuna 
approvazione in merito alle osservazioni inviate dal Presidente che, costituiscono un “ mero “ 
promemoria per la Direzione Legale, affari istituzionale e generale, essendo il suddetto ricorso 
indirizzato direttamente al Magnifico Rettore. 
 
Il CPTA dunque all’unanimità rinvia alla Direzione Legale, Affari Istituzionale e Generale 
, ogni atto e/o provvedimento giuridicamente opportuno sul merito della questione. 
 
Punto n. 4 –   Proposta di regolamentazione per l’accesso del personale t.a. ai corsi di studio 
dell’Ateneo;  
 
Il Consigliere DALL’OLIO presenta ai consiglieri lo stato dell’arte di molti atenei italiani per l’argomento 
in oggetto: la maggio parte prevede un’ esonero totale delle tasse per i dipendenti tecnici 
amministrativi.   
Spiega che se si vuole avanzare una proposta di agevolazione per l'accesso del personale t.a. ai corsi 
di studio dell'Ateneo è indispensabile che questa sia formulata in modo da offrire, almeno 
potenzialmente, a tutti l'opportunità di fruirne.  
Diversamente si escluderebbero i tanti colleghi, soprattutto tra i più giovani, che possiedono già un 
titolo di studio equivalente o superiore alla laurea: 
non si può escludere, infatti, che anch'essi, nel corso degli anni, possano avere l'esigenza di 
diversificare o aggiornare il proprio bagaglio di conoscenze e competenze." 
 
Intervengono i consiglieri MASELLI, ORLANDI, LASAGNA, MATTIOLI, MARTINO, COPPI, 
GAMBETTA e GATTI.  
 
Il consigliere ORLANDI propone di scrivere una nostra proposta all’amministrazione. 

Il consigliere GAMBETTA viene incaricata di scrivere un documento di proposta da inviare 
all’amministrazione con la richiesta che In linea con quanto già accade in diversi Atenei italiani, il 
Consiglio richiede che sia concessa a tutto il personale dipendente la possibilità di iscriversi ai corsi di 
laurea dell’ Ateneo e/o a singoli corsi di studio senza l’ onere di pagamento delle tasse universitarie ( 
eccezione fatta per la tassa regionale).  

Punto n. 5 –   Richieste da parte dei consiglieri in merito alle seguenti tematiche:  
- prestazioni a pagamento (Orlandi, Gambetta) 

I consigliere GAMBETTA partendo da una esperienza personale descrive come non sia chiaro la 
procedura per poter effettuare una prestazione per conto terzi e chiede al CPTA delucidazioni per il 
funzionamento delle prestazioni a pagamento per conto terzi. 

I consiglieri MARRA e BUONANNO intervengono auspicando una maggiore trasparenza sulle 
procedure che regolano la materia delle prestazioni a pagamento conto terzi e in particolare 
conoscere se all’interno del personale tecnico amministrativo vi siano situazioni di palese 
sperequazione tra colleghi che svolgono in forma continuativa tali prestazioni rispetto a colleghi che 
invece ne siano completamente esclusi..  
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Il Presidente rispetto a quanto emerso non essendoci una chiara conoscenza di questo argomento  
richiede al consigliere MATTIOLI di approfondire la materia e si impegna ad invitare in una delle 
prossime riunioni il Dirigente dell’Area Risorse Finanziarie. 
 
Gli altri argomenti del punto 5) - parcheggi area di Via Campi e stato di manutenzione dell’area 
(Dall’Olio)- cedolini -buste paga (Malagoni)- furti e persone non autorizzate negli uffici 
dell’amministrazione (Lasagna) vengono rinviati alla prossima seduta.  
 

Punto n. 6 –  Varie ed eventuali. 

Il Presidente , considerato che il  consigliere DE RIENZO ha comunicato la propria impossibilità a 
svolgere per motivi familiari e di tempo l’ufficio di vicepresidente del CPTA , il Presidente comunica di 
aver chiesto la disponibilità a ricoprire tale ruolo al consigliere Antonella COPPI. 
 Il consigliere COPPI comunica la propria disponibilità. 

Null’altro essendovi da deliberare, si ritiene esaurito l’ordine del giorno. Si procede alla redazione e 
alla lettura del presente verbale che risulta composto da n. 4 pagine e n. 0 allegati che ne 
costituiscono parte integrante. Viene infine messo a votazione dal Preside e risulta approvato 
all’unanimità.   

La seduta è tolta alla ore 13.00.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   IL SEGRETARIO                                                                                               IL PRESIDENTE 
  F.TO (Alina MASELLI)                                                                                      F.TO (Giuseppe GATTI) 


